

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Önálló indítvány Debrecen város Törvényhatósági Bizottságához

Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselő, törvényhatósági bizottsági tag a következő önálló indítványt adta be a városi közgyűléshez:
Városunk gazdasági és pénzügyi helyzete indít arra, hogy az alábbi indítványommal a Törvényhatósági Bizottsághoz forduljak és kérem, hogy azzal behatárolja, felelősségtudattal foglalkozzék.

Mindannyian, akik a jelenlegi törvényhatóságot alkotják, ha nem is a város közönsége útján választott törvényhatóság vagyunk, felelősek vagyunk városunk jelenéért és jövőjéért.
Jelenünkre súlyosan nehezedik az éppen most tárgyalásra kerülő költségvetés, amely több mint 2 millió forint hiányt mutat, a jövőnkre pedig sötét árnyat vet, ha sürgősen nem cselekszünk. Roppanó feladatok hátrálnak egy város vezetőjére, minél a törvényhatóságra, hogy a város megmentsék a fenyegető pénzügyi csődtől és megvessék alapját mindenképpen a szükséges fejlődésnek. A város romokban heverő falai sürgősen munka és építőtevékenység után kiáltanak.

Itt az ideje annak, hogy pártkülönbség nélkül mindenkit a fejlődésre hívjunk, hogy minden építőszándékot összefogjunk, minden erőt felhasználjunk a város érdekében.
Főre kell tennünk és el kell vejnünk a pártpolitikai elfogultságot, felül kell emelkednünk a pártérdeken. Hívunk kell mindenkit az építő és regeneráló munkára, mert csak együttes akarattal, hogy úgy mondjam, egy nagy városi összefogással lehet meg a mód arra, hogy a jelen nehézségein átvezessük a várost.

Indítványozom, határozza el a közgyűlés »vöröspárti, fejlesztési és gazdasági bizottság« megalkotását, amelynek hivatalból tagjai lennének a város vezetői, az ügyosztályok vezetői, a nemzetgyűlési képviselők és valamennyi demokratikus párt, valamint a szakszervezetek és a Magyar Paraszt Szövetség által delegált tagok függetlenül attól, hogy tagjai-e a jelenlegi törvényhatóságnak, vagy nem, ezeken kívül a város gazdasági és pénzügyi életének érdemes vezetői tagjai hívassanak be a bizottságba.

Ez a bizottság permanensen foglalkozzék a város legsürgősebb teendőivel, alkosson egy rövidtávú határidőn belül megvalósítandó, majd távolabbi időre szóló átfogó programot, vizsgálja a lehetőségeket, vegye tárgyalás alá a felmerült terveket, amelyek alkalmasak volnának a város mai tetespedéséből, nehéz pénzügyi és gazdasági helyzetéből kimozdítani, a város újjáépítésének nagy feladatát megoldani, gazdasági vonatkozásban pedig új jövedelmi forrásokat megteremtve, a város nehéz pénz-

ügyi helyzetéből kiutat keresni. Részletekbe bocsátkozni nem kívánok, hiszen a feladatok súlyossága és sokrétűsége csak általános elvi szempont megállapítását tesz ki egyelőre lehetővé, a felmerült problémák megoldása alapos megvizsgálást és mérlegelést igényel, szakember közreműködését kívánja. Minden jóindulat hajtótörést szenved, ha nem közös munka és egyet-

akarási eredménye. Legelsősorban meg kell teremteni az alapot egy új átfogó várospolitika kialakítására. Semmiképpen sem volna helyes, ha a törvényhatóságban helyetfoglaló egyes pártok mindegyike külön-külön készítené várospolitikai programot és az időt azzal töltönnék el, hogy afelett vitakoznának, melyik program a jobb, ez semmi körülmények között sem vezetne alkotói munkára, legfeljebb a pártok közötti versengésre. Márpedig ma — ismétlem — minden erő összefogására van

szükség, erre hívom a város legjobbait, ennek érdekében való összefogásra pártkülönbség nélkül minden vezető férfit.
Kérem indítványom elfogadását és a felvetett gondolat megvalósítását, hogy Debrecen virágozzék és a magyar demokráciában beléltse azt a helyet, amit történelmi múltjánál és tiszta magyarságánál fogva méltán megérdemlünk.
Debrecen, 1946 augusztus 28.
Szigethy Gyula

zük, amelyek a két ország között az 1946 február 27-i egyezmény értelmében végrehajtandó lakosságcsere kérdésében merültek fel.

A nemzetgyűlés elfogadta a felelősségátvétel javaslatát
A nemzetgyűlés szerdán a felelősségátvétel javaslatát tárgyalását folytatta. Hegyvári Kálmán ki-fogásolta, hogy a törvényhozás jogkörét a kormány gyakorolja. Sürgette a közgyűlési választások mielőbbi megtartását és a B-iz-tetés felülvizsgálását.
Miután több szó nem jelent-kezett, a Ház a felelősségátvétel-ajvaslatot elfogadta.
Andics Erzsébet benyújtotta a közoktatásiügyi bizottság jelenté-sét a nőknek az egyetemre és főiskolákra való felvételéről szóló javaslat tárgyában. Ezt a javas-latot csütörtökön kezdik tárgyal-ni.

Erdély kérdése a békekonferencia előtt
„Szükség esetén a magyar és román bizottságok együttesen vitatják meg Erdély egyes területeinek hovatartozását“
Románia 508 millió dollár jóvátételt követel Magyarországtól
A román területi és politikai bizottság ülésén a jugoszláv és csehszlovák kiküldött kérte hogy Romániát ismerjék el társ hadviselő félnek. A bizottság 8:4 arányban elvetette. A határkérdést illetően egyhanguan elfogadták, hogy Románia határát az 1940-ben megkötött szovjet-román és az 1944-ben megkötött szovjet-csehszlovák egyezménynek megfelelően állapítsák meg. Erdély egyes területeinek hovatartozását illetően úgy határoz-

Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia és Ausztria nyújtott be módosító indítványt a magyar békeszerződéssel kapcsolatban
A MTI diplomáciai különtudósítója jelenti: A Magyarországgal szomszédos államok közül Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia nyújtott be módosító indítványokat a magyar békeszerződéssel kapcsolatban.
Az első román módosító indítvány Románia katonai szerepét ismerteti és az olvasható ki belőle, hogy Románia katonai közbeavatkozása fordította meg a háború sorsát. A második román emlékirat Erdély kérdésével foglalkozik és azt hangsúlyozza, hogy Erdély nemzetiségi kérdését már megoldották. A módosító indítvány részletesen foglalkozik a bécsi döntéssel, de ugyilátszik elfelejté Groza Péternek »a börtön homályában« c. regényét, amelyben a jelenlegi román miniszterelnök szöszterint ezeket írja: »Ez a döntést mi magunk kértük, minden fenntartás nélkül eleve alávetjük magunkat az elfogadott bíróság döntésének. A harmadik emlékirat a magyar határra vonatkozik és különösen nagy gondnal foglalkozik a szatmári, bihari és aradi részekkel, amelyek mind román területek. A mégis vita tárgyát alkotják. A negyedik román módosító indítvány a román jóvátételi igényeket ismerteti és a Románia által Magyarországtól követelt jóvátételi összeget 507 millió 918.837 dollárban állapítja meg. Az ötödik módosító indítvány kéri, ik-tassák bele a magyar békeszer-ződésbe azt a magyar határmó-dosítást, mely egy román-jugo-szláv egyezmény folytán a két

gyar nemzetiségű lakosnak a te-rületéről Magyarországra való áttelepítésére és Magyarországot kötelezzék ezeknek a személyek-nek területére való befogadására és arra, hogy ezeket a személye-ket állampolgárukat elfogadja. A módosító indítvány hangsúlyozza, hogy a kb. 200 ezer magyar-nak Magyarországra való távo-zás után Csehszlovákia megadja a jogot, hogy elvigyék javaikat, vagy teljesen kártalanítja őket a magyar részről elfogadott lakos-ságcserére egyezmény elvei szerint.
A jugoszláv módosító indít-vány közül egyik a magyar-jugo-szláv lakosságcsereére vonatko-zik. Egy további jugoszláv módo-sító indítvány azt kéri, hogy az Egyesült Nemzetekhez tartozó ál-lampolgárok javait a magyar kormány igénybevétele után szá-mított 6 hónapon belül adja vissza. A magyar békeszerződés-tervezet az olasz, román, bol-gár és finn békeszerződéshez ha-sonlóan Ausztrália is módosító indítványt terjesztett elő, mely-ben az emberi szabadságjogok biz-tosítását kéri a békeszerződés be-vezető részében.

A magyar békeküldöttség ve-zetői politikai és gazdasági szak-értőkkel pontosan tanulmányoz-zák a benyújtott módosító indít-ványokat, megteszik rájuk észre-vételeiket, amint az ügyrendi bi-zottság a javaslatokat a magyar területi és politikai bizottság elé terjeszti. MTI)

Gyöngyösi tárgyalásai a csehekkel
Párisból jelenti: Gyöngyösi János külügyminiszter kedden délután Gerő Ernő közlekedés-ügyi miniszterrel meglátogatta Clementis csehszlovák külügyi államtitkárát és kétórás megbe-szélést folytatott vele. A megbe-szélésen a lakosságcsere egyez-mény végrehajtása körül felme-rült nehézségek kerültek szóba. A megbeszélés eredményeképpen a két küldöttség a tényállás meg-állapítása végett Párisba hívja a egyes bizottság csehszlovák és magyar elnökét és a kormánya megbízottját, hogy a függő kér-déseket a két állam külügymi-niszterei közvetlenül rendezhes-sék

Páris, augusztus 28. Illetékes csehszlovák körökben kijelentik, hogy nem igaz az, mely szerint a párisi értekezlet alkalmából közvetlen tárgyalások indultak Magyarország és Csehszlovákia között. Ez a hír egy külföldi hír-szolgalati irodától származott. — Alapítalak az az állítások is, hogy Csehszlovákia és Magyar-ország között bármilyen terület-cseréről lenne szó. Megállapítot-ták, hogy az a megbeszélés, ame-lyt Gyöngyösi magyar külügy-miniszter a keddi nap folyamán Massaryk csehszlovák külügymi-niszterrel és Clementis államtit-kárral folytatott, kizárólag azokra a nehézségekre vonatko-

zik, amelyek a két ország között az 1946 február 27-i egyezmény értelmében végrehajtandó lakosságcsere kérdésében merültek fel.

Az interpellációk során Kovács László a kereskedelmi minisztert interpellálta a Hangya ügyében. A Hangya üzletészeinek szervezati-val kell eldönteni a Hangya sor-sát.
Lévay Zoltán a lefoglalt csem-pészárúk és bűnlejek jogszertű ke-zelését és értékesítését sürgette.
Kálmán Ferenc (kisgazdapárti) a Kommunista Párt hajdúböször-ményi szervezetének a forint el-len törő magatartását tette szóvá és kérte a belügyminiszter sürgős intézkedését.
Németh Lajos (kisgazdapárti) kifogásolta a földosztás terén elő-fordult igazságtalanságokat és hogy sok esetben pártérdekek sz-e rint juttatták a földet. Miliost Kornél (kisgazdapárti) a heves-megyei sorozatos letartóztatások ügyében intézett interpellációt a belügyminiszterhez. A tisztifüredi járás rendőrkapitánya sorozato-san tartóztatja le a kisgazdapárti funkcionáriusokat. Sürgős inté-zkedést kér. Miskolczy István (kis-gazdapárti) szövegében, hogy egrl fiatalembereket és gyermekeket tartóztatott le, akikből veréssel kényszerítik ki a vallomást. Az egrl Kisgazda Párt lapjának szer-kesztőségét a rendőrség politikai osztálya letartóztatja. Kérte a bel-ügyminisztert, nézzen utána az egrl rendőrség körüli szabályta-lanságoknak.

Minisztertanács
A kormány tagjai szerdán Nagy Ferenc miniszterelnök el-nöklésével rendkívüli miniszter-tanácsot tartottak. A miniszter-elnök meleg szavakkal üdvözölte a minisztertanács első ízben megjelent Rácz Jenő pénzügyimi-nisztert. A minisztertanács ez-után a békétárgyalásokkal kap-csolatos kérdéseket tárgyalta.

A MÁV közli
hogy a vasúti forgalom javulása miatt szeptember 1-től kezdve a távolsági vonatokon a futárkocsit beszüntette.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

Tudnivalók a beszoigaltatásról

A közellátásügyi minisztérium közli, hogy most folynak a tárgyalások a Vörös Hadsereg ellátására szükséges harmadik negyedévi igényekről, az orosz hadvezetés és a magyar kormány között. Hogy az ezzel kapcsolatos terhek könnyítse a Vörös Hadsereg vezetése, elhatározta, hogy a kereskedelmi szerződés keretében 40 ezer tonna söt szállítanak Magyarországra. Ami a Vörös Hadsereg júliusi és augusztusi ellátásait illeti, annak keretében zöldséget, gyümölcsöt kell a gazdákhoz beszoigaltatni. Mint-

hogy termés hiányában egyes vármegyék nem tudnak zöldség- és főzelékfelvételt szállítani, a Vörös Hadsereg parancsnokságával olyértelmű megállapodás történt, hogy a beszoigaltatásban előírt zöldségfelvételt új burgonya beszoigaltatásával is teljesíthetik a gazdák. Az így beszoigaltatott új burgonyát a gazda beszoigaltatási kötelezettségébe beszámítják. Az árát a közellátási kormánybiztosok átutalása után a számla benyújtásakor fizetik ki, a gyűjtőkereskedőknek.

Meghosszabbították a B-lista revízió határidejét

A B-listarevízió határidejét rendezetlenül meghosszabbították. A szolgálatba visszavételre irányuló előterjesztések benyújtásának új határideje Budapesten szeptember

5. egybeült szeptember 20. A bizottság a fővárosi előterjesztéseket szeptember 15-ig, az egyéb kérelmeket pedig október 5-ig köteles elbírálni.

420 hadifogoly érkezett tegnap, 1200 várható mára

Szerdán este hat órakor újabb hadifogolykísor érkezett Debrecenbe. Az érkező hadifogolyok — számszerint 420 — Csap felől jöttek. A rendőrségnek kísérete mellett vonultak a hadifogolyok a Pavilon lakanyába a Hungária malom elöl, majd itt történt az ünnepélyes átvétel és fogadtatás. Dr. Vadász Sándor szociális felügyelő üdvözlő szavai után a magyar Himnusz játszotta a zenekar majd az internacionálé hangjai ocsendültek fel.

A hadifogolyok nevében dr. Ragályi Antal hadifogoly választott, majd a foglyok ezután vasorát kaptak, majd a fertőtlenítőbe vonultak. A vasorátó hadifogolyokkal elbeszélgetett úry István főispán, a Kisgazda Párt debreceni és vármegyei elnöke, aki cigarettát osztott ki a hazakerzők között.

A hadifogolyok különféle táborokból jöttek. Voltak, akik Lettországból, jöttek. Sok volt az uralkörnyéki, mosz-

kvakörnyéki, brianszkkörnyéki hadifogolytáborból is.

Újabb értesülés szerint Románia felől egy 1200 személyt hozó szerelvény közeledik Debrecenbe s ezt a szerelvényt mára várják, de nem lehetetlen, hogy már a hajnali órákban befut. Csap felől ezenkívül újabb szerelvényt jöttek.

A tegnap este érkezett hadifogolyok között több debreceni és környékbeli is volt, mégpedig: Bakó Károly százados, Beráth György, Kulcsár Imre tizedes, Paosirta u. Baráth Géza, Fülöp Ferenc, Fanosika és Balogh András Kut u. 118.

Üzenetet hoztak: Lókodi József debreceni tanítótól Fehér Gyula ref. lelkészől, Csapó u. 55. szám, Katona Imre úrnak Katona Józsefnak, Padlóz János, Kirov 307/4. táborban van, Bogárn Imre 238/7. táborban v.n. Fentiek mind debreceniek és úzenik, hogy jó egészségben vannak.

Hindy Iván altábornagy a népbíróság előtt

Szerdán tartott főtárgyalást a népbíróság Hindy Iván volt altábornagy bűnyegében, akit a népbíróság többrendbeli háborús bűntettrel vádolt meg. A vád szerint Hindy Iván, mint az I. honvéd hadtest parancsnoka Beregffy, a nyilasok hozzávaló minisztere megbízásából 1944 november 29-én teljhatalmú felhatalmazást kapott és mindent elkövetett, hogy új hadosztályok felállításával a németek háborús erőfeszítését támogassa. 1944 október hó 15-én feleltetés Aggteleky Béla vezéredest, aki a Horthy-féle proklamációt akarta végrehajtani és Budapestet a német csapatoktól meg akarta tisztítani, minden törvényes alap nélkül letartóztatva, parancskiadási lehetőségétől

megfosztotta, majd a tisztet felhívta, hogy továbbra is harcolni kell. Aggteleky letartóztatása után átvette a hadtestparancsnokságot. Feleskette hadtestjét Szalásira.

A vádirat ismertetése után Hindy Iván kijelentette, hogy részben bűnsnek érzi magát. A továbbiakban kijelentette, hogy a vád tárgyává tett rendelkezéseket nem ő adta ki, hanem feleltetés. A nyilas mozgalmat Hindy helytelteltette és velük közösséget sohasem vállalt. A hozzá intézett kérdésekre azt állította, hogy neki Budapest védelmében semmi beleszólása nem volt, mert minden tekintetben a német főparancsnokság intézkedett.

A magyar írók kiáltványa a világ íróiboz

A párisi béketárgyalások sorsdöntő napjaiban a magyar irodalmi és szellemi élet vezetői is szorongva várják a konferenciáról érkező híreket. A négy legnagyobb írói testület, a Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Újsgírók Országos Szövetsége, a Magyarországi Pen Klub és a Magyar Szinpad Szervezők Egyesülete lelkiismereti kötelezettségnek érzi, hogy ezekben a nehéz napokban a következő kiáltványban forduljon a világ íróihoz:

A magyar írók az emberiség és a haladás szószólói, kérelmek fordulnak a világ valamennyi szabad írójához. A feudalizmus és fasizmus igája alól felszabadult magyar nép már megtette

első lépését a szabad népek világa felé és most súlyos csapás fenyegeti a megújulásban reménykedő, munkájában verejtékező népet. Világ írói Gondoljatok arra, hogy a könyörtelen béke nem biztosíthatja a dunavölgyi népek békés, szabad együttélését és ez a béke egyben Európa és a jövő záloga lesz. Elméljétek fel hát szavotokat, értessétek meg minden nép fiaival az igazságtalanságot, insétek mértékességre a győzteseket és szolítások türelemre őket. Szavotok irásaiok nyomán nemcsak a magyar béke válhat emberesebbé, hanem az osztatlan világ is, amely munkára és békére vágyik.

Károlyi Mihály kinevezése

Tildy Zoltán köztársasági elnök Károlyi Mihály gróf volt köztársasági elnököt rendkívüli követéssé meghatározott miniszterre nevezte ki.

A belügyminiszter megszüntette a városi tisztviselők és alkalmazottak külön illetményét, valamint a Villanygyár alkalmazottai kedvezményét is. A Villanygyár most kéri a közgyűléstől, hogy újra kapjon minden villanygyári alkalmazottat évi 60 kilovatt áramot ingyenesen. A Helyi Vasút úgy a Villanygyár, mint a városi alkalmazottaknak 20 forintért ad kedvezményes bérletet.

A városi elsőfokú közigazgatási

hatóságánál a létszámcsökkentés következtében az egyes ügyosztályokban átcsoportosítás történt. A létszámcsökkentés során elbocsátott rendőri bűnetbírák helyett dr. Bányai István aljegyző lett a rendőri bűnetbíró és a városi közgyűlés dr. Orosz Árpád tb. tanácsnokot és dr. Bányai Istvánt ruházta fel a rendőri bűnetbíráskodási joggal.

Három részletben fizethető ki az egyetemi félévi tandíj

Közöltük a vallás és közoktatásügyi miniszter rendelkezését az egyetemeken és főiskolákon fizetendő tandíjakat illetően. A tandíj három egyenlő havi részletben fizethető éspedig az első részlet a beiratkozással egyidejűleg, a második és harmadik részlet pedig az I. félévben október és november hónap 5. napjáig.

A rendőrség átszervezése és az internálások reformja

Rajk László belügyminiszter nyilatkozott a rendőrség átszervezéséről. A legfontosabb szempont a számbelleg lényegesen kisebb, de minőségben lényegesen jobb rendőrség kialakítása. Egy csomó rendőrhatalóságot meg fognak szüntetni. Sor kerül a községi rendőrbiztoságok erős összevonására, a járási politikai rendészeti osztály megszüntetésére és az egész politikai rendészeti osztály új alapokra helyezésére és megerősítésére. Ezzel a tervvel 25-30 százalékos létszámcsoökkentést fognak végrehajtani és elérjük azt, hogy egy ügydarab sem maradjon 48 órán túl elintézetlenül. Az átszervezés már a napokban megkezdődik és valószínűleg márfel hónap alatt befejeződik. Elsősorban azokat távolítjuk el, akik nem mutatnak megfelelő rátermettséget. Az őrszemélyzetnek tanfolyamokat szervezünk.

Pár nap múlva megkezdődik az internáltak ügyének fellüvizsgálása és kb. szept. 15-ig az in-

ternáltak legnagyobb része szabaddá kerül. Általában megszüntetjük mindazok internálását, akiket a felszabadulás előtti magallatásuk miatt vettek őrizetbe, kivéve azokat, akik valamilyen fontosabb szerepet tölthettek be és a felszabadulás után is demokraciellenes magatartást tanúsítottak. Az ország rendjét és nyugalomát továbbra is biztosítani kell ezért az internálásokra szükség van, de csak olyan egyéneket fognak kizárni a magyar demokratikus társadalom közösségéből, akik arra valóban rászolgálnak. Az országban csak néhány helyen lesznek internálási hatóságok, ezek végfalózatukat 24 óra alatt kötelesek a belügyminisztériumhoz beküldeni fellüvizsgálás végett és a belügyminisztériumnak 48 óra alatt kell döntenie. Megszüntetjük az eddigi másodfokú hatóságokat is. Két-három internálótábor kivételével megszüntetjük a összes eddigi táborokat.

Megalakult a Kisgazda Párt vasutas csoportja

A Független Kisgazda Pártba tömörült vasutasok az elmúlt nap tartott taggyűlést a pártszervezet négyterében, ahol mintegy háromszáz vasutas jelent meg. Csász László nemzeti gyűlési képviselő a pártszervezet részéről meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd az országos vasutás pártszervezet részéről dr. Balkay Gyula vázolta a pártszervezet felépítését. Dr. Mathecz József MAV igazgató, a kisgazdapárti vasutasok szervezetének országos elnöke beszámolt a vasutasok országos szervezkedéséről ismertette a szállításra kapcsolatos tudnivalókat és szöfött a vasutas pártszervezetek jelentőségéről.

A taggyűlés egyhangú lelkesedéssel

kimondotta, hogy a debreceni állomáson beosztott kisgazdapárti vasutasok megalkotják önálló szervezetüket. — Elnök lett Técsy Géza MAV tisztviselő, titkár Nagy Bertalan MAV tiszt, pénztáros File-Tóth Mihály forgalmi napidíjas, ellenőr Pethő Gyula ú. az. tiszt és Fázekas János pályaoor. Jegyzőnek Némethy József ú. az. tisztet választották meg. A tisztikar megválasztása után az elnök köszönetet mondott a megnyilvánult bizalomért és kijelentette, hogy a megalakult pártszervezet minden erejével küzdött fog a polgári alapon álló vasutasság érdekében. A mindvégig lelkes hangulatban folyott értekezlet a Szózat hangjaival ért véget.

Öt perc alatt letárgyalta Hajdú vármegye költségvetését

Hajdú vármegye közgyűlése Varga Lajos aljegyző terjesztette elő az 1946-47. évi költségvetését. Főbb tételként kiemelte, hogy háztartási költségek 420.520 Ft, nyugdíjra 141.703 Ft. az előirányzat és fedezet. A vármegye a pótdoból helyett most az állami adókból kap megtefelelő részt, ami ha az adómorál megfelelő lesz, fedezni fogja az előirányzott kiadást.

Kultúrális és jótékony egyesületek támogatására belügyminiszteri rendelkezés alapján az 1938. évi összeg 10 százaléka vehető be legfeljebb. A kisgyűlés indítványozta, hogy a ref. Kollégium és Bartók-kollégiumnak előirányzott évi 7100 forintot 12 000 forintra emeljék fel. Ezt el is fogadta a közgyűlés. Kiemelkedőbb tétel még a vármegyéhez tartozására előirányzott 135.000 forint. Pataky László és Herz László szólaltak

fel ezután. Balogh főispán figyelmeztette a felszólalókat, hogy a költségvetés részleteihez szóljanak hozzá. Deczky János kijelentette, hogy hozzászólásának a költségvetés kérdéséhez, de azt nem ismerik, a bizottsági tagok előtt senki nem ismertette, ki nem nyomatották, sőt még a kisgyűlési meghívón sem szerepelt tárgyként. Ilyen körülmények között nem tudják, mihez szóljanak hozzá.

Torma alispán válaszában a kiányomatás nehézségeire utal. Kéthárom napig is tárgyalható a költségvetés, amennyiben bármely bizottsági tag ragaszkodik hozzá: annak valamennyi pontját felolvashatják.

A törvényhatósági bizottság ezt nem kívánta és névszerinti szavazással pár perc alatt egyhangúlag elfogadta a költségvetést.

Kihallgatás, helyszíni szemle a hortobágyi visszaélések ügyében

A rendőrség a hortobágyi visszaélések, lopások stb. kinyomozása után 29 gyanúsítottat átkísért a debreceni államügyészségre, ahol dr. Sámly László államügyész hallgatta ki őket, majd áttette az iratokat a vizsgálóbíróhoz. Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró szerdán tanulmányozta a hatalmas, nagyarányú ügyet, majd megkezdte a gyanúsítottak részletes kihallgatását. Három napig

tart a sok gyanúsított kihallgatása, majd utána a vizsgálóbíró helyszíni szemlét tart a Hortobágyon. Utána dönt a gyanúsítottak további fogvatartása, vagy esetleges szabadonbocsátása felett és ugyanakkor dönt afelett is, hogy kiterjeszt-e a vizsgálatot, amelynek szálai Budapestre is elnyulnak. Az eddigi adatok alapján érdekes fordulatok is várhatók.

Összhangot kell teremteni a debreceni irányar és megyei termelők érdekei között

Deczky János bizottsági tag a vármegyei közgyűlésen kifejtette, hogy a debreceni piacra megyei termelők hordják fel terményeiket, a helyi irányar és a termelők érdekei közötti kooperációt kellene létesíteni.

Torma alispán az elgondolás nehézségeire mutatott rá, mivel ebben a kérdésben a megye érdeke is más, Debrecené is. Máró Imre és Pálnagy Zsigmond felszólalása után Balogh István főispán közölte, hogy e kérdések nagyrésze,

főleg a mezőgazdasági és ipari cikkek közötti arányosság országos rendezést kívánanak.

A kormány az agrárról szükítésére törekszik

MTI jelenti: A kormány törekvése arra irányul, hogy az agrár ollót szükítse és hogy lehetővé tegye, hogy a gazdák az eddiginél több ipacikket vásárolhassanak terményeik árából. Ezzel a kérdéssel a sajtó is foglalkozott, s ennek nyomán a termelők több helyen, tartózkodnak a beszoigaltatástól. Illetékes helyen hangsúlyozzák, nincs szó a buzaár felemeléséről. A kormány az agrárról szükítését az ipacikkék árának a lehetőséghez képest való leszállításával kívánja elérni.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

FELKÉRJÜK a városi törvényhatósági bizottsági tagtársainkat, hogy esütörtökön délután 5 órakor fontos megbeszélésre a párt helyiségében feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

SZOMBATON DEBECEN 1 ÓRAKOR TISZTVISELŐ-GYÜLÉS a Kisgazda Párt nagytermében. Kérjük tisztviselő tagjaink minál nagyobb számú megjelenését.

VASÁRNAP D. E. 11 ÓRAKOR gazda-tagozati gyűlés a Kisgazda Párt nagytermében. Tárgy: törvényhatósági bizottsági jelölés és közérdekű események.

AZ UJONNAN BELEPETT TAGOK igazolványukért jelentkeznének a debreceni titkárság irodájában a hivatalos órák alatt. — A TAGDÍJAK a debreceni titkárság irodájában befizethetők.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM a Független Ifjúság debreceni tagjainak figyelmét, hogy az eddigi igazolványok érvényessége augusztus 20-ával lejárt, ezért mindenki minél előbb váltson új igazolványt és a régi hozza magával. — A FÜGGETLEN IFJUSÁG a mai naptól kezdve ismét megkezdte az új tagok felvételét. — IFJUSÁGI JELVÉNY 3 forintért kapható az irodában.

Megállapították az öregségi és rokkantsági járadékokat

A népközlési miniszter augusztus elseji hatállyal az öregségi vagy rokkantsági járadékot havi 30, az öregségi járadékot 15, a teljesen árva járadékot 10, a félárva járadékot 5 forintban állapította meg. Az öregségi, rokkantsági járadék összege minden gyermekpótlékra igényjogosult gyermek után havi 3 forinttal emelkedik. Ugyanakkor szabályozták a baleseti járadékok mértékét is.

Málnássy Ödön büntetése

A népbíróság az év áprilisában tárgyalva Málnássy Ödön okleveles tanár háborús és népellenes bűnyegét. A vád szerint felajánlotta Szalásinak, hogy szolgálataiba áll a nyilas mozgalomnak. Szalási a felajánkozás alapján megbízta különböző, a nyilas mozgalom uralomrajtását elősegítő teendők ellátásával. A népbíróság Málnássy Ödönt büntősen mondtatta ki és ezért 15 évi fegyházbüntetéssel sújtotta. A NOT szerdán délelőtti tárgyalta az ügyet és az enyhíthő körülmények figyelembevételével Málnássy Ödön büntetését hét évi fegyházbüntetésben állapította meg.

Hat hónapi börtönbörtőléték Budinszky Sándort

A budapesti népbíróság Budinszky Sándort, az ismert rádióközvetítőt hat hónapi börtönbörtőlété, mert 1944-ben Kassán az antibolszevista kiállításról közveftést adott, majd a svábhgyei politikai rendőrségről a zsidó tulajdonban volt elkobzott műkincsekről adott rádióriportot. A büntetésből 5 hónapot és 15 napot kitöltöttek vettek. Az ítélet nem jogerős.

Debrecen dollárkölcson tartozásai

A város jog és pénzügyi bizottsága most készítette el a kimutatást Debrecen kölcsöneiről és tartozásairól. A MABI kölcsöneit rendezte a város, így itt már nem áll fenn lényeges tartozás. A város terhelő dollárkölcsonök a kimutatás szerint a következők: a Leszámloló Banknál van egy 3 millió 400 ezer dolláros kölcsön, amelyből fennáll 3,296.000 dollár. A Speyer kölcsön volt 900.000 dollár, ebből fennáll még 719.000 dollár.

SZÍNHÁZ

Szenzációs kabaré lesz augusztus 31-én, szombaton és szeptember 1-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel a Csokonai Színházban. A Debrecenben hosszú idő óta nem szerepelt Salomon Béla, a komikum nagymestere lép fel Rajna Alizzal és a Debrecenben igen népszerű Herpai Andorral a Csokonai Színház tagjainak közreműködésével. A mintegy három óras kacagató műsor jegyét pöntektől árusítják a színház pénztáránál.

KALAPJA piszkos, formátlan? szakszerűen tisztítja, formázza új, DALMI kalapozmester, Vár-u. 2.

A hajdúszoboszlói népitelők házat is koboztak el

a hajdúszoboszlói erőszakoskodó tüntetés miatt letartóztatták a Nemzeti Parasztpárt ottani titkárát, a Földmunkás Szakszervezet elnökét és a Népi Ifjúság vezetőjét. A szoboszlói tömegtüntetés a varmegyei közgyűlés és a rendőrség előtt

Beszámoltunk arról, az erőszakoskodó tüntetésről, melyet Hajdúszoboszlón 1500 főnyi igazgatók által feltűzött tömeg vasárnap folyamán megrendezett. A sajnálatos esemény széles hullámokat vetett és a megindult nyomozás részletesen tisztázta annak körülményeit. Megállapították, hogy a tüntetés három tényező körül forgott: a földhözjuttatott azon néhány tagjának panasza, akikről miután a kiutalás szabálytalan körülmények között történt, visszavették és régi tulajdonosának átadták a földet. Ennek kapcsán fordult azon ügyvédek ellen is a tömeg, akik a régi tulajdonosok jogos ügyét képviselték. A legfőbb pontja azonban a dézsmaügy volt, melyben vasárnap Hajdúszoboszló képviselőtestülete egy szabálytalan és teljesen helytelen határozatot hozott, melyben szembe helyezkedve a kormányrendelettel, más megoldást kívánt és nem várta meg ebben a hatóságok döntését, nyomban érvényt akart szerezni a törvénytelen határozatnak.

A tüntetés hétfőn viharzott át Hajdúszoboszlón. Először azokhoz a földbirtokosokhoz ment el a tömeg, akiknek visszaadták a földet, majd a földhözjuttatottak köré fordult. Ezeket erőszakkal kényszerítették az előzőleg a Nemzeti Parasztpárt helyiségében szövegezett földjükről lemondó nyilatkozat aláírására. Épületes eset történt ennek kapcsán V. Nagy Sándorral, akinek házában bérelt helyiséget a Nemzeti Parasztpárt. Az elírt törvényes lakbért a párt nem akarta fizetni, mire Parti László a Népi Ifjúsági Szövetség vezetője négy társával egy lemondó nyilatkozatot szövegezett, hogy V. Nagy lemond a házáról. A ház tulajdonost kivitték a piacra, ott költözték vele, hogy miután a házért nem tudják fizetni legjobb megoldásnak találták, ha lemond a házáról.

A fenyegedett helyzetben levő V. Nagy alá is írta a lemondó nyilatkozatot. Innen sorra mentek Hunyadi B'la, a két Grosz és Zakar ügyvédekhez, akiknek névtábláját levették, egy-két ablakot beverték, tudatták az illetőkkel, hogy el kell hagyniuk Hajdúszoboszlót. Kőte Lajos Hunyadi testvérrel közölte, hogy ha Hunyadi akarhol megtalálják Szoboszlón, agyonverik. Innen a Frenkel-malomban mentek, ahol Doró Mihály közölte a dézsma ügyében hozott határozatot.

A varmegyei rendőrség kedden kiszállt Molnár Győző alezredes utasítására Hajdúszoboszlóra, ahol Doró Mihályt, a Nemzeti Parasztpárt hajdúszoboszlói titkárát, Kőte Lajost a Földmunkás Szakszervezet elnökét, aki a rendőrség megállapítása szerint a múlt részben nyilas párttag volt és Parti Lászlót, a Népi Ifjúsági Szövetség szoboszlói vezetőjét őrizetbe vette és Debrecenbe hozta. Hajdúszoboszlón ezenkívül 8 egyéni vetek őrizetbe. A rendőrséget megerősítették Hétfő este óta teljes nyugalom van Hajdúszoboszlón.

A szoboszlói események — a szerdai közgyűlésen — Hajdu varmegye törvényhatóságát is foglalkoztatták. Napirend előtt dr. Erdős Imre tette szóvá az eseményeket. Erős szavakkal bélyegezte meg az ott történteket. A törvényes rendelkezésekkel nem lehet szembehelyezkedni és aki erre uszítja a tömeget, az a demokráciának árt. Kérte a tör-

vényhatóságot: ítélje el az ilyen kilengéseket.

Dr. Molnár Győző rendőrkapitány válaszolt a rendőrség tevékenységét a Szoboszlón történtekkel kapcsolatban. Az ottani rendőrség nem volt eléggé erős, hogy másfélszer főnyi tömeggel szembeálljon, ezért szétszóródott a tömegben és megfigyeléseket végzett, mikor azonban lakásokba benyomultak, ott a fegyveres rendőrök mindent elkövettek, hogy tetlegesség ne fadjuljon a tüntetés, s felléptek ennek érdekében. Bántódása nem is történt senkinek. Kedden aztán kiszállt a varmegyei rendőrség, több őrizetbevétele eszközölt és teljes egészében helyreállította a nyugalmat. Most is megerősített rendőrség tartózkodik Hajdúszoboszlón és teljes a rend.

A közgyűlés Molnár rendőrkapitány választás tudomásul vette és elítélését nyilvánította a Hajdúszoboszlón szított rendzavarás miatt.

A varmegyei közgyűlésen a költségvetés kapcsán szóba került a szoboszlói tüntetés. Patáky

László felhozta mint olyan esetet, amely aláhuzza a népi kijelentésem támogatásának szükségességét.

Herz László nem tartja szerencsésnek a párhuzamba állítást. Megdöbbentő, hogy előfordulhatnak ilyen esetek, hol Kunmáraszon, hol Miskolcon, hol Szoboszlón. — Nekem egyformán zokon esik — folytatta — ha Hajdúszoboszlón, az egyébként nekem nem rokonszenves Hunyadi B'lát bántják, mintha Miskolcon a zsidókat ütik, mert mindegyikben a jogrend megsértését érzem. Érvényt kell szerezni a felsőbb hatóságok rendelkezéseinek. A rendőrség tanulsíton kíméletlen erélyt. A pártvezetők zárják ki a rendbontókat.

RÁDIÓJAVÍTÁS
mérnöki ellenőrzés
tökéletes felszerelés
MAYER EMIL CÉG
Bathfáy-u. 5. Kossuth u. 13. Telef. 380.

Ötven százalékos vasuti kedvezmény a budapesti Parasztnapokra

Mint ismeretes, a Magyar Parasztszövetség rendezésében szeptember 7-8-9-én Budapesten Országos Parasztnapok lesznek, amelyre az ország minden részéből mintegy 30 különvonat szállítja a résztvevőket a fővárosba. Az eddigi jelentések szerint 30 ezer paraszt vonul fel szeptember első felében Budapestre, hogy ott tanúságot tegyen a magyar demokrácia továbbfejlesztése mellett.

Az elmúlt nap Kővágy József, Budapest polgármestere felhívást intézett a főváros néphez, hogy fogadják szeretettel a föld népet és osszák meg vele lakásukat a Parasztnapok tartamára. Budapestben hét szálláskörletben folyik a munka az érkező vidékiek elhelyezésére és minden jel arra mutat, hogy a parasztság a körülményekhez képest kényelmes otthont fog találni a fővárosban.

A vidéken hírek terjedtek el arra vonatkozóan, hogy a vasut 67 százalékos kedvezményt ad a Parasztnapokra felutazóknak. Sajnos, ez nem fedi a valóságot.

Burgonya vásárlás

A közellátásügyi minisztérium rendelkezése értelmében azoknak, akik hatósági burgonyaelállításukról egy évre lemondanak, a lakóhely szerint illetékes közszéki előljáróság (Debrecenben a közellátásügyi irodák) 1946 október 1-ig burgonyaszállítási igazolványt állíthatnak ki. Ennek az igazolványnak a család összes tagjára érvényes. A szállítási igazolvány feljogosítja a tulajdonost, hogy a feltüntetett mennyiségű burgonyát 1946 november 15-ig közvetlenül termelőtől megvásárolja és állandó lakóhelyére szállítsa. (Vasúton csak darabárként szállítható.) Az igazolványt személyenként 100 kg burgonyára lehet kiadni. A szállítási igazolványt a burgonya elszállítása előtt a feladóhely közszéki előljárósága (polgármester) által láttamoztatni kell. Polgármester.

Zsákkölcsönzés díllérékért

Kádártól (Wiener)

Zsák, kötél, cérna, textil olcsó beszerzési forrás. Kossuth u. 27.

merő mint a Szövetség országos központja közli, a Máv. csak ötven százalékos menetdíjkedvezményt volt hajlandó adni a felutazó parasztnapokra.

Az országos központ arra is felhívja a vidéki szervezetek figyelmét, hogy a megküldött tájékoztató útmutatásait a Parasztnapok sima lebonyolítása érdekében pontosan és lelkiismeretesen tartásuk be. Ezzel kapcsolatban a Parasztszövetség Hajdu varmegyei központja felhívással fordul a vidéki szervezetekhez, hogy ha ahonnan még nem küldték volna be a kitöltött jelentkezési íveket, onnan haladéktanul juttassák el a varmegyei központba, hogy a részvételi jegyeket megküldhessék. Hasonló felhívást küld vidéki szervezetekhez a Független Kisgazda Párt is. Felkérjük a vidéki parasztszervezeteket vezetőit, hogy lapunkat állandóan kísérjék figyelemmel, mert a Parasztnapokra vonatkozó sürgős és fontos tudnivalókat lapunkban állandóan közölni fogjuk.

Finomliszt kiosztás

Értesíti a Közellátásügyi Igazgatóság az érdekelteket, hogy a kenyérjegy augusztus 8-15-ig szóló finomliszt szelvényére 40 (negyven) deka finomliszt szerezhető be kg-ként 140 forintot árban a fűszerkiskereskedőknél.

Só kiosztás

Az ellátatlanok és az ellátottak részére kiadott közellátási „B” szelvényére 15 (tizenöt) deka sót szerezhetnek be különként 1.89 forintot árban a fűszerkiskereskedőknél.

Kakaó kiosztás

A Svájc Segítő Bizottság által juttatott kakaó a cukorjegy 12. sz. szelvényére 25 (Huszonöt) deka szerezhető be a fűszerkiskereskedőknél teljesen ingyen minden költség felszámítása nélkül.

Az 1946. évi házbérvallomási ívekhez szükséges nyomtatványok darabonként 24 fillérért kaphatók a városi adóhivatal földszint 52. sz. szobájában az udvarban. A vallomási ívek szeptember 10-ig adandók be a házak fekvése szerinti kerületekben. Bevallást minden házról (lakható, nem lakható, állandó adómentesekről, tanyákról is) kell adni. Városi Adóhivatal.

H I R E K

270 első a pesti piaristávnál

Demokratikus iskoláknak, az Általános Iskolának sikerét a fenti kis hírről misem bizonyítja jobban. Kettőszázhatvan első, illetve ötödikes általános iskolás diák — az előző évek létszámának csaknem kétszerese — kopogtatott a háromszázötven magyar piarista rend pesti iskolájának kapuján. Ime, az eddigi időkből a felsőbb műveltségtől elzárt tömegek számára is megnyitotta a demokratikus Általános Iskola az utat a tudás forrásaihoz. Jölessék az új iskolaév küszöbén ilyeneket hallani. A kialakuló életkor új demokratikus Magyarország képe rajzolódik előttünk. És a budapesti szülők választása talán tanulságteljes lehet azok számára is, akik felekezeti iskoláink létjogát szeretnék mindenképpen kétségbevonni.

Az Árpád-téri templomban szeptember 1-én délelőtt 9 órakor úrvacsoraszertés lesz, előkészülettel mindennap délután 5 órakor bünbáni istentisztelet. A szent szolgálatot dr. Hegyalai Kiss Géza és Kürthy Károly végzi.

A közellátásügyi miniszter megállapította a traktorral végzett bérstantás, tárcsázás legmagasabb díját.

Az irukoradományból a Debrecen részére biztosított mennyiség megalkudott. Az irukor a 6 éven aluli gyermekek és szoptatók, terhes anyák kapják. A fejadag 30 deka lesz. A kiosztásra a jövő héten kerül sor.

A város közművelődési bizottsága a pallagi Mezőgazdasági Akadémián üresedésben levő két városi ösztöndíj alapítványi helyre Barts Jenő és Borusz Józsefet ajánlja a közgyűlésnek.

Ertesítjük a város fűrdőző közönségét, hogy a nagyerdő termalfürdő tatarozási és festési munkálatai miatt f. h. 29-től kb. 2 hétig zárva lesz. A kád- és strandfürdő változatlanul áll a közönség rendelkezésére. Végül közöljük, hogy a fürdő nyitva tartás: ideje szept. 1-től megváltozik és pedig reggel 8-tól délután 6-ig nyitva. Fűrdővezetőség.

Az Orosházi Evangélikus KIE-Népfőiskola október 1-én leányok számára internátussal egybekötött háromnapos népfőiskolai tanfolyamot kezd. Szeretettel hív és vár vallásra, foglalkozásra és iskolai végzettségre való tekintet nélkül minden 16-25 éves leányt. Jelentkezési szeptember hó 15-ig. Részletes tájékoztatót mindenkinél szívesen küld az Igazgatóság.

Felhívom az ipartelepeket, hogy hatósági motor- és gépjárműkiutalásért jelentkezzenek az Iparfelügyelőségen, városháza I. em. 18. sz. Patáky József miniszteri tanácsos.

Dr. Varga Jenőnek, a 65 éves tornászknak sportpropaganda előadása és tornabemutatója vasárnap délután fél 5 órakor a Kolléziumban. Tanulságos, nevelő és szórakoztató. 50 fillér és 1 Ft.

Pigniczky István cronometer és múrárs Piac u. 69. megvehet az irukorban.

Felkérem a Dalkarok elnökségét, hogy folyó hó 30-án délután 6 órára (Rákóczi u. 30.) megbízottjaikat okvetlen küldjék el fontos megbeszélés végett.

Az ingyemes állami Gazdaságszervező Iskola szeptember 15-én kezd meg tanítását. Berakozás aug. 29.—szept. 15-ig. Előképzettség VIII. elemi vagy négy középsiskola. Kivételes esetekben VI. elemi végzettséggel is felvesz az igazgatóság, ha a jelentkező a tanköteles korban túl van és igazolni tudja, miért nem végezhette el a VIII. elemi. Az első évfolyam elvégzése a jövő tanévben megnyitja leány mezőgazdasági középsiskola II. osztályába való felvételre jogosít. Bővebb felvilágosítást az igazgatóság nyújt Kisegyesi út 3. szám alatti hivatalos helyiségben.

Elfogta a rendőrség Danó János népszerű Csokonai utca 50. sz. alatti lakost, aki Vitéz Sándor Piac u. 9. sz. alatti lakásába az ablakot bezárva behatolt és ruhaneműket lopott.

Közbeszólás

A városi közgyűlés tárgysorozatán szerepel a következő pont: A „Városi Nyomda, a Városi Takarékszövetkezet alkalmazottainak a közigazgatási alkalmazottakra megállapított illetményrendszerbe való sorolása”. Véleményünk szerint ilyen irányú határozatnak nincs indoklása. Egyik sem közigazgatási intézmény, a Városi Nyomda pedig csak felerészben a városé, felerészben az Egyházkerületé. A Városi Takarékszövetkezet kielégően szűk körű, a város tulajdona, de az intézet mégis részvénytársaság és önálló pénzügyi tevékenységet fejt ki. Mindkét vállalat alkalmazottai a magánalkalmazottak részére megállapított kollektív szerződés hatálya alá tartoznak. Méltánytalan és antiszociális, hogy a két vállalat alkalmazottait most közalkalmazottnak vegyék, — nyilvánvalóan csak azért, mert a közalkalmazotti fizetés jelenleg kevesebb, mint a magánalkalmazottak részére a kollektív szerződésben előírt javadalmazás. Még arról sem lehet szó, hogy nem bírnák meg ezeket a fizetéseket a két vállalat, hiszen például a Városi Nyomda a költségvetés szerint 300 ezer pengő felesleget tüntet fel. Célszerűtlen változtatni az eddigi fizetési rendszeren. Hiszen a szoboszlói vállalatok prosperitása nem kis mértékben a szakértelmű, bírói kintű tisztviselőkön és alkalmazottakon nyugszik. Már pedig az alacsonyabb díjazás esetén a jó munkatársak más vállalatoknál keresnének elhelyezkedést. Semmiféle szempont nem indokolja, hogy megváltoztassák a két vállalatnál a fizetési rendszert. A városi közgyűlés tartása szem előtt ebben a kérdésben is a szociális szempontokat.

Az a furcsa hír járja a városban, hogy az egyetemi házi nyomda 100 öl fát ajánlott; fel a debreceni Városi Nyomdának azzal, hogy azt azonnali helyben leszállítja. Első kérdésünk az ügyvel kapcsolatban az, honnan van az egyetemi házi nyomdának 100 öl fafeleslege? Nem merjük hinni, hogy a gyönyörű egyetemi klinika telepének a fát irították olyan óriási mértékben, hogy abból csak feleslege 100 öl adódik. A másik kérdésünk, a készletbejelentési rendellel kapcsolatban eleget tett-e a házi nyomda bejelentési kötelezettségének? Harmadik kérdésünk, megvan-e az iparjogosi ványa arra, hogy fa eladásával foglalkozzék?

Házasság. Dr. Berger Lászlóné, dr. Hahn Aladár házasságot kötöttek. (Mindenképpen értesítés helyett.)

A Szent Anna róm. kath. egyházközség kérelmet intézett a városhoz, hogy a Szent Anna utca 21. és 29., azonkívül a Varga utca 4. számú városi tulajdonképező ingatlanokat engedje át a város. Az egyház az irukorban építkezne, esetleg internátust létesítené. Vállalják a meglévő épületek karbantartását is. A városi tanács a kérelmet oly módon javasolja teljesíteni, hogy a telket csak területhasználatra adja át 30 évre és hozzájárul, hogy ott építkezzen az egyház.

Valutázásan tetten érték a debreceni pályaudvaron Ábrók Zsuzsanna debreceni lakost, aki 100 rubelest árusított. Előállították a rendőrségre.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma csütörtökön Piac u. 49. sz. alatti helyiségében délután 5 órakor az egyesületek vezetői részére előadást tart a Társaság céljáról. Kérjük az egyesületek vezetőit, hogy ezen az előadáson megjelenjen szíveskedjenek. A Társaság szeptember elején kezdők és haladók részére orosz nyelvtanfolyamokat indít. Jelentkezni lehet szept. 7-ig napokonként 3-5-ig Piac u. 49. sz. alatt, az I. emeleten, a Társaság helyiségében.

Tanfolyam gyors és gépirás. Simai gyorsíróiskolában. 8 elemi-vel államvizsga tétel. Piac 73. Vidékieknek vasutkedvezmény. Csupaszulogtetés. Ökrös saját készítményű raktárából, valódi parafás szandálból rendkívül olcsón. Sas u. 1. sz.

